
                                                                                                         

 

 

GODIŠNJI 

IZVJEŠTAJ ZA 

2016.  

GODINU 

 
 

IZVJEŠTAJ O RADU U 2016. GODINI 

Osnovni ciljevi djelovanja ZEON-a su zaštita okoliša i prirodnih 
bogatstava, poticanje sudjelovanja javnosti u procesu donošenja 
odluka iz područja zaštite okoliša, jačanje uloge javnosti u ostvarivanju 
ustavnog prava na zdrav okoliš, promicanje održivog razvoja i jačanje 
utjecaja organiziranog civilnog društva s područja zaštite okoliša, pa je 
i program rada u 2016. godini bio u cjelosti usmjeren ostvarivanju tih 
ciljeva i u skladu s temeljnim načelima djelovanja udruge-djelovanjem 
za opće dobro, transparentnošću i odgovornosti u radu, očuvanjem 
nezavisnoti djelovanja, etičkim pristupom pribavljanju sredstava 
potrebnih za rad udruge, zagovaranjem participativne demokracije i 
primjenom načela održivost u radu. 

Organizacijski razvoj i dalje temeljimo na stečenom iskustvu i 
vještinama zaposlenika u udruzi te njihovoj zainteresiranosti za 
daljnjim unapređenjem znanja. Postoji potreba za večim brojem 
aktivnih članova koji bi se uključili u realizaciju ideja i projekata kojima 
bi se ostvarilo napredovanje udruge. U planu je krenuti s 
organizacijom lokalnog volonterskog centra čiji je dobrotvorni rad 
područje zaštite okoliša i prirode. 

VOLONTERI 

Tijekom godine volontiralo je ukupno 51 osoba koje su odradile 2353 
volonterskih sati. Od toga je 46 volontera sudjelovalo u maloj 
građanskoj akciji „Akciji se priključi i ambroziju popuči“. 

Izvještaj o obavljenom volonterskom radu dostavljen je Ministarstvu 
socijalne politike i mladih. 
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PARTNERSTVA ZA OKOLIŠ-RAZVOJ KAPACITETA U ZAŠTITI 
OKOLIŠA JAVNOG I CIVILNOG SEKTORA U HRVATSKOJ 

KROZ PRIMJENU SERVISA ZELENOG TELEFONA 

 

Krajem prosinca 2016. godine završio je dvogodišnji projekt Mreže 
Zelenih telefona. 

Projekt je financirala EU (90%) u okviru Grant sheme Jačanje potpore 
organizacijama civilnog društva za povećanje transparentnosti i 
dobrog upravljanja javne uprave u Hrvatskoj u okviru provedbe I 
komponente IPA 2011 (Nacionalni program za Hrvatsku u okviru 
programa IPA – komponenta “Pomoć u tranziciji i izgradnja institucija” 
za 2011) i Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske. U provedbi 
projekta sudjelovale su članice Mreže Zelenih telefona Hrvatske - 
telefona na koji građani mogu dojavljivati o raznim problemima 
okoliša i davati prijedloge, a dežurni na telefonu prenose informaciju 
nadležnim institucijama. Uz ZEON kao partneri projekta uključeni su 
„Eko Pan“-Karlovac, Udruga za prirodu, okoliš i održivi razvoj „Sunce“-
Split, Udruga „Žmergo“-Opatija, Ekološka udruga „Krka“-Knin, Eko 
udruga „Franjo Koščec“-Varaždin a kao suradnici na projektu udruge 
„Eko Zadar“, „Zeleni Osijek“ i „Zelena Istra“. Sve provedene aktivnosti 
i postignuti rezultati doprinijeli su postizanju općeg cilja projekta - 
izgradnja snažnog partnerstva i učinkovite dugoročne suradnje između 

građana, tijela lokalne i državne vlasti i organizacija civilnog društva 
uključenih u zaštitu okoliša i prirode.  

Povodom Svjetskog dana zaštite 
okoliša okoliša koji se održao u 
nedjelju 5. lipnja potpisali smo 
“Sporazum o suradnji na 
unaprjeđenju svijesti pojedinaca i 
društva o važnosti zaštite okoliša i 
prirode” s Međimurskom županijom, 
te gradom Čakovecom, Prelogom i 
Murskim Središćem. Potpisani 
“Sporazum” odnosi se na međusobno surađivanje u zajedničkim 
aktivnostima potpisnika, a rezultat je dobre i dugogodišnje suradnje 
između potpisnika na području zaštite okoliša i prirode.  

U srpnju 2016. godine provedena je mala građanska akcija pod nazivom 
„Akciji se priključi i ambroziju popuči“ u sklopu projekta 
„Partnerstva za okoliš“. Organizaciji su se priključili Grad 
Čakovec te GKP „ČAKOM“. Akcija je provedena s ciljem 
informiranja o štetnom ujtecaju i potrebi suzbijanja 
ambrozije na području Grada Čakovca. U akciji je 
prisustvovalo 46 volontera Udruge branitelja za koje su 
bile osigurane zaštitne rukavice, hrana, piće te prigodne 

majice i platnene vrećice. 
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S ciljem promocije Zelenog telefona 
te informiranja građana na koji način 
mogu sudjelovati u zaštiti okoliša, 
šest udruga iz različitih županija, 
započelo je s radio i tv emisijama, 
svaka na svojem području kojega 
pokriva unutar Mreže Zelenih 
telefona Hrvatske. ZEON proveo je 

ciklus od 6 rado emisija.  

Publikacija „Možeš i Ti“ izdana je u 
svrhu informiranja, educiranja i 
poticanja na proaktivno djelovanje 
građana u području zaštite okoliša i 
prirode.  

Publikacija sadrži pregršt informacija 
i rješenja za 20 različitih okolišnih 
problema zajedno s potrebnim 
koracima i brojevima institucija 
kojima se problemi mogu prijaviti. 
Brošura “Možeš i ti” nastala je u 
sklopu projekta “Partnerstva za 
okoliš”, financirana je od strane 
Europske unije, a sufinancirana od 
strane Ureda za udruge Vlade 

Republike Hrvatske te Primorsko-goranske županije. 

 

TRANSFORMACIJA - NOVI PRISTUP UPRAVLJANJU ZAŠTIĆENIM I 

NATURA 2000 PODRUČJIMA 

Glavni cilj projekta je primjena najboljih 
pravnih alata i praksi za povećanje 
sudjelovanja javnosti, transparentnosti 
i borbe protiv korupcije u pitanju 

upravljanje upravljanja zaštićenim i vrijednim prirodnim resursima. 
Projekt se provodi u zaštićenim područjima i ekološkoj mreži NATURA 
2000 u sedam županija i uz četiri međunarodne rijeke: Kupu, Muru, 
Dravu i Dunav. Partneri:  Zeleni Osijek, ZEO Nobilis, Eko Pan te WWF 
Austrija u partnerstvu sa Pravnim fakultetom Osijek. Projekt financira 
Europska unija u sklopu IPA komponente – Pomoć u tranziciji i 
izgradnja institucija i sufinancira Ured za udruge vlade Republike 
Hrvatske. Projekt je započeo 1.12.2015. godine a traje do 1.12. 2017. 

godine. 

U razdoblju od 12. do 15. 
rujna posjetili smo 
Natura 2000 područja i 
područja rezervata 
biosfere u blizini Beča 
(rezervat biosfere 
Wienerwald, rezervat 
biosfere Marchegg te 
Nacionalni park 
Neusieder See) s ciljem 
uspostavljanja izravne 
komunikacije s različitim 
dionicima predmetnog 

http://nobilis.hr/


                                                                                                         

 

područja, upravljačkim tijelima Parkova, organizacijama civilnog 
društva te ljudi s lokalnih područja koji su predstavili lokalne proizvodi 
te održiva rješenja u svrhu doprinosu očuvanja prirode.  

 

Na Pravnom fakultetu u 
Osijeku, 21.11.2016. 
održavao se stručni 
seminar pod nazivom 
“Borba protiv korupcije u 
upravljanju zaštićenim 
područjima” gdje smo 
i sami održavali 
predavanje na temu o 
Arhuškoj konvencij i pravima javnosti na sudjelovanje pri okolišnim 
postupcima. U sklopu predavanja ćemo predstaviti identificirane 
prepreke u implementaciji Arhuške konvencije u Republici Hrvatskoj 
te upoznati našu ciljnu skupinu s alatima kojima mogu osigurati svoje 
pravo na sudjelovanje u okolišnim postupcima.  

 

 

 

 

ZEON je u protekloj godini zaprimio 166 prijava s područja 
Međimurske i Koprivničko-križevačke županije. Najviše prijava, čak 
24.7% odnosilo se na životinje i to u velikoj većini slučajeva na pse bez 
vlasnika koji lutaju gradskim ulicama. Sljede prijave na otpad sa 16.3 % 
i gradnja sa 15.1% od ukupnih prijava. Prethodne 2015. godine 
zaprimili smo 130 poziva, što znači da je ove godine porast od 21,7% 
prijava. Kao što je već prethodno spomenuto najveći problem su 
nelegalna odlagališta otpada dok su prijave za kategoriju gradnja za 
područje Međimurske županije u velikom postotku zbog građevinskih 
radova i nakupina građevinskog otpada koji su se nakupljali u području 
stambenih zona a stanarima su narušavali vizuru i prohodnost kolnika.  
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PROJEKT ZA ŠUMSKA PODRUČJA REGIONALNOG PARKA 
MURA-DRAVA 

 

Nositelj projekta je Savez udruga „Dravska liga“ a partneri su njezine 
članice- „Franjo Koščec“ iz Varaždina (Varaždinska županija), „Zeleni 
Osijek“ iz Osijeka (Osječko-baranjska županija), „Prirodoslovno 
društvo Drava“ iz Virovitice (Virovitičko-podravsk županija) te „ZEON“ 
iz Čakovca (Međimurska županija). Ciljevi ovog projekta za područje 
svake od županija su: prikupiti podatke i provesti analizu o postojećim 
problemima i stanju šumskih staništa, provesti kampanju podizanja 
svijesti, informiranja građana o stanju na terenu, posebno lokalne 
OCD-e, privatne vlasnike šuma i poljoprivrednih površina te napraviti 
prijedlog programa za monitoring s udrugama partnerima i 
zainteresiranom javnošću. Ovim projektom postiže se suradnja 
između jedinica lokalne samouprave, javnih ustanova za upravljanje 
zaštićenom prirodom i organizacija civilnog društva u odgovornom 
upravljanju dravskim šumama i prevenciji na terenu, za županije koje 
obuhvaćaju područje Regionalnog parka Mura-Drava. Projekt je 
odobren u sklopu fonda za ekološku održivost i socijalnu pravdu 
„Globall Greengrants Fund“ a započeo je u lipnju 2016. godine i traje 
do lipnja 2017. godine. 

 

U studenom 2016 izašli smo na teren kako bi zabilježili prisutnost 
invazivnih vrsta uz Dravu na području Regionalnog parka Mura-Drava. 
Prikupljali smo i podatke o stanju šuma od Hrvatskih šuma, CeEDRUS 
FOREST d.o.o., JU Međimurska priroda, LAG-ova s područja 
Međimurske županije, Lovačkog i Ribičkog saveza te Savjetodavne 
službe za privatne šume. Tkođer smo održali i radio emisiju zajedno s 
članicom JU Međimurska priroda kako bismo građane informirali o 
problemu šumskih staništa s područja Regionalnog parka Mura-Drava. 
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UKRASI SVOJU PLATNENU VREĆICU 

Radionicama se ukazalo na problem plastičnih vrećica kao najčeće 
vrste otpada u naseljenim područjima. Kad ih netko baci u more, 
postaju prijetnja za morski život a opasnost od zagađenja je tim veća 
što struje smeće mogu odnjeti na velike udaljenosti. Platnene vrećice 
ekološki su prihvatljivije jer se mogu duže koristiti nego plastične 
vrećice, mogu se prati, pokrpati ako se poderu. Proveli smo ukupno 6 
radionica u III. i IV. razredima osnovnih škola na području Čakovca u 
studenom i prosincu 2016.godine a budući da je i „Waldorfska“ 
skupina iz dječjeg vrtića „Cipelica“ pokazala interes odradili smo i 
jednu dodatnu radionicu. Mališani su razvijali vještinu šivanja različitih 
oblika otpadnog tekstila na platnene vrećice koje su bile financirane 
od strane Grada Čakovca i ECOmo de-a iz Istre.  

 

 

Kampanja „Kam se koje smeče meče“ tijekom 2016. godine 

provodili smo u suradnji s GKP „Čakom“ i KP „Murs ekom“. Provedeno 
je ukupno 65 radionica od toga 43 na području gdje je GKP „Čakom“ 
koncesionar skupljanja otpada i 22 na području gdje je KP „Murs-
ekom“ koncesionar skupljanja otpada. Na kraju svake radionice 
školama i vrtićima je kao poklon uručen paketić s igrom "Eko-
memory" kako bi djeca i dalje mogla ponavljati naučeno i prenositi 
stečeno znanje prijateljima i članovima obitelji.  Također smo održali 18 
edukacija po mjesnim odborima , gdje smo educirali lokalno stanovništvo o 
pravilnom gospodarenju otpadom. 

 

 

OSTALE AKTIVNOSTI 
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● Obilježavanje Svjetskog dana zaštite voda u vrtiću „Vrapčić“ u 
Šenkovcu 

● Tjedan planeta Zemlje 

“Zeleni tjedan“ obilježili smo tako što smo održali tradicionalni Eko-
kviz, radionice „Kam se koje smeče meče“. Promovirali smo crtić 
„Staklo“, pokrenuli radijsku emisiju „Zeleni telefon“ i sudjelovali na 
sastanku s eko udrugama RH i predsjednikom Odbra za zaštitu okoliša 
i prirode Hrvatskog sabora.  

●Eko radionice u knjižnici Nikola Zrinski 

S mjesecom srpnjom krenuli smo sa serijom novih EKO-KREATIVNIH 
radionica u Knjižnici “Nikola Zrinski” Čakovec. Radionice su se 
održavale od 4. do 8. srpnja, a teme radionica su bile „Kamene bube, 
Maštovite staklenke, Mozaik od sjemenki, Morski životinjski svijet i 
Ptice“ gdje su djeca učila o pticama, morskom eko-sustavu, 
sjemenkama te se nakon toga kreativno izražavala.  

●Radionica „Zimski grad“ u robnoj kući Međimurka 

●Postali smo članovi Eko-odbora dječjeg vrtića „Stonoga“ 

●Svečana sjednica „Dravske lige“ 

●Skupština Zelenog foruma 

●Seminari „Važnost sudjelovanja javnosti u transparentnom 
upravljanju prirodnim resursima“ 

●Tribina "Male hidroelektrane - utjecaj na biološku  
raznolikost" 

●Konferencija  "Participativno budžetiranje - zašto i kako? Hrvatska i 
europska iskustva" 
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FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ 

Financijski izvještaj za 2016. godinu obuhvaća razdoblje od 1.1. do 
31.12.2016., sastoji se od Bilance i Izvještaja o prihodima i rashodima 
NO. S obzirom da imamo ostvaren višak u 2015. u iznosu od =1.888,01 
kn, ovogodišnji ostvreni gubitak budemo djelomično prebili s tim 
viškom iz prijašnje godine, a ostatak bude ostao za buduću 2017. da se 
pokriva. Sve dodatne Bilance nalaze se u uredu Udruge. 
 
PRIHODI 
U 2016. godini ostvareni su prihodi = 126.942,59 kn, a sastoje se od : 
prihoda iz proračuna: 7.000,00 kn (Grad Čakovec) 
prihoda državni: 5.652,69 kn (HZZ) 
prihoda po posebnim propisima ostalih izvora: 96.939,90 kn (EU)  
članarina članova udruge: 900,00 kn 
prihoda od donacija i dotacija: 1.500,00 kn  
prihoda od pružanja usluga: 14.950,00 kn 
 
RASHODI  
U 2016. godini ostvareni su rashodi = 143.945,25 kn, a sastoje se od: 
telefon, pošta, internet, režije: 3.398,15 kn 
tekuće i investicijsko održavanje: 904,29 kn 
usluge promidžbe i informiranja: 12.960,80 kn 
komunalne usluge, režije: 2.902,89 kn 
uredski materijal: 1.631,80 kn 
službena putovanja: 5.369,00 kn 
troškovi plaća i obveza po plaći: 107.329,75 kn 
autorski honorari: 8.381,65 kn 
ostali financijski rashodi: 1.066,92 kn   
 

 ZAHVALE DONATORIMA I SURADNICIMA 
 
Zahvaljujemo donatorima, članovima, volonterima, partnerima i 
suradnicima koji su na različite načine podržavali realizaciju 
programskih aktivnosti udruge ZEON. 

Zahvaljujemo se i svim novinarima, medijima koji su tijekom 2016. 
godine prenosili informacije o našim aktivnostima i tome doprinijeli 
ostvarivanju naših ciljeva.  

S ponosom prikazujemo zajednički rad u ovom izvješću!  
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